

AStA-Protokoll
Genehmigtes Protokoll der Sitzung am

31.07.2020

Inhaltsverzeichnis

Formalia	2
Berichte	2
Antidiskriminierung	2
BIPoC*	2
Gender	2
Regenbogen	2
Studieren mit familiären Verpflichtungen	2
Studieren ohne Hürden	2
Erasmus und Auslandsstudium	3
Gegen Antisemitismus	3
Gegen Faschismus	3
Hochschulpolitik	3
Kommunikation und Wissenssicherung	3
Lehramt	3
Politische Bildung	3
PR	3
Presse	4
Sozialreferat	4
Umwelt	4
Vorstand	4
StuRa-Präsidium	4
Raumanträge	5
Finanzanträge	5
Planung und Diskussion	5
Erklärvideo über den AStA - Mitwirkung der Referate	5
Sonstiges	5
Kooperation mit dem PR-Referat	5
Termine	5

Formalia

Protokollführung: PR

Sitzungsleitung: Vorstand(D)

Beschlussfähigkeit: Da es sich um eine digitale Sitzung handelt wird anschließend per Umlaufverfahren abgestimmt.

Anwesende: *Gender, Studieren ohne Hürden, Erasmus und Auslandsstudium, Hochschulpolitik, PR, Umwelt, Vorstand(D), Vorstand(J)*

Gäste: *Keine.*

Unbesetzte Referate *BIPoC*, Außenreferat, Datenschutz, Kulturreferat, Tierrechte*

Annahme des Protokolls vom 17.07.2020: Ohne Anmerkungen angenommen.

Anmerkungen zur TO:

- *Keine.*

Berichte

Antidiskriminierung

- Nicht anwesend.

BIPoC*

- Nicht anwesend.

Gender

- Nichts neues.

Regenbogen

- Nicht anwesend.

Studieren mit familiären Verpflichtungen

- Nicht anwesend.

Studieren ohne Hürden

- Waren beim Jour Fixe mit dem Rektor dabei, um über die Aufstockung der Stelle der Beauftragten für Behinderung und chronische Erkrankung zu sprechen
- Haben auf die Überlastung der Beauftragten hingewiesen, die im Schnitt mit einer 50% Stelle für 2700 Studis verantwortlich ist und den enormen Bedarf an einer mindestens 100%igen Stelle und an weiteren Geldern angesprochen.
 - Durch die momentane Situation ist die Arbeitsbelastung nochmals deutlich angestiegen.
- In der Senatssitzung am Mittwoch ging es auch noch mal darum, vor allem auch um die Urlaubs- oder Krankheitsvertretung, da sie momentan noch E-mails im Urlaub beantwortet.

- Nachfrage, wie es im Senat so abließ; dort wurde nach einem Bericht von der Stelle von seitens des Rektorats eigentlich alles zugesichert, was uns auch im Jour fixe bereits zugesprochen wurde.

Erasmus und Auslandsstudium

- Entschuldigt.

Gegen Antisemitismus

- Nicht anwesend.

Gegen Faschismus

- Nicht anwesend.

Hochschulpolitik

- Nichts neues.

Kommunikation und Wissenssicherung

- Nicht anwesend.

Lehramt

- Nicht anwesend.

Politische Bildung

- Nicht anwesend.

PR

- Ich plane künftig wöchentlich Mittwochs von 12 bis 14 Uhr im Haus zu sein um Posts vorzubereiten. Falls ihr wollt, dass ich etwas poste oder teile bitte davor oder während dieser Zeit mitteilen.
- Ich plane weiterhin ein neues Erklärvideo, wo der AStA vorgestellt wird. Viele Menschen wissen auch überhaupt gar nicht, dass so etwas existiert. Ihr könnt euch gerne anschauen was ich letztes Jahr mit dem PR-Referenten zusammen von dem UB Medienzentrum hab machen lassen. <https://www.youtube.com/watch?v=J9N7vMhCD5I>
Da ihr alle eure Referate besser kennt als ich, würde ich euch bitten kurz euer Referat zu erklären. Das Video soll voraussichtlich 2-3 Minuten gehen. Also wirklich kurz und prägnant. Es wäre schön die Informationen sammeln zu können, bevor alle im Urlaub sind.
- Ab in der vorlesungsfreien Zeit komme ich wieder in Sitzungen. Ich musste leider das ganze Semester über immer Freitags arbeiten.
- Ihr könnt euch gerne auch überlegen oder diskutieren, ob man das personalisiert oder anonym machen möchte. Wir können gerne dann drüber reden¹

¹Siehe auch den entsprechenden Diskussionstop hierzu

Presse

- Nicht anwesend.

Sozialreferat

- Via "Der Rektor informiert" soll das Informationsvideo über COVID-Finanz-Hilfen nun verbreitet werden (Ergebnis des Jour-Fixe diese Woche)
- Die Notlagenfinanzierung ist im Stura nun zur Abstimmung auf nächste Woche

Umwelt

- Studium oecologicum kommt, Stelle wurde auch schon ausgeschrieben
- Erstiakademie Basics? wird von verschiedenen Hochschulgruppen organisiert
 - Es spricht nichts dagegen - wenn ihr bis Montag ne Mail an den Vorstand und das Presseferat² schreibt, dann kann das aufgenommen werden

Vorstand

- Wir waren am Dienstag im Jour Fixe
 - Es wurde geklärt das Anträge der UB weder besser noch schlechter als andere Anträge im SVB-Projektwettbewerb behandelt werden
 - Die Finanzierung des Studium oecologicum hat sich nicht geändert
 - Es wurde über die Aufstockung der Stelle der Beauftragten für Stud. m. Behinderung o. chron. Erkrankung gesprochen und vom SoH-Referat deutlich darauf hingewiesen, dass diese stark überlastet ist
 - Ebenso haben wir über das Projekt aus der Soziologie mit dem Hinweis-Video über Corona-Hilfen gesprochen.
 - Eine Freichussregelung wird schwierig, das Rektorat prüft gerade inwieweit ein "Härtefallverfahren" bei Letztversuchen möglich ist.
 - Der Qualitätspakt Lehre läuft aus, ein paar der damit geförderten Projekte können leider nicht fortgesetzt werden. Das Land hat in seiner unendlichen Liebe ggü. den Unis auch sehr klar angesagt, keine Projekte aus Bundesmitteln zu übernehmen.
 - Die Planungen zum Semesterstart wurden erläutert, wenn ihr da mehr wissen oder euch aktiv einbringen wollt meldet euch beim Vorstand, der fügt euch dann dem Ilias-Raum hinzu.
- Verspätetes Kennenlertreffen mit Frau Reulecke vom Service Center Studium
- Der StuRa hat einen großteil der satzungsändernden Anträge die wir in den letzten Monaten erarbeitet und gestellt haben angenommen
 - In der kommenden StuRa-Sitzung am Dienstag, 04.08.2020, werden einzelne ein drittes Mal gelesen, da sich diese Inhaltlich deutlich verändert haben
- In der Vorlesungsfreien Zeit werden wir ein vermindertes Sprechzeitenangebot haben, die genauen Details werden wir nächste Woche verkünden

StuRa-Präsidium

- Nicht anwesend.

²vorstand@stura.org und referat-presse@stura.org

Raumanträge

Die Unvernunft der Menschen macht eine Öffnung des AStA leider nach wie vor unmöglich.

Finanzanträge

Keine.

Planung und Diskussion

Erklärvideo über den AStA - Mitwirkung der Referate

Beschreibung

Im kommenden Erklärvideo soll der AStA erklärt werden. Es wäre schön, hierzu eine Hand voll Referate zu haben, die daran mitwirken.

Wenn ihr Interesse daran habt euer Referat kurz vorzustellen meldet euch bitte beim PR-Referat referat-pr@stura.org um die Details abzusprechen.

Diskussion

- Es wird sich für eine Hybridlösung ausgesprochen, bei der 1-2 Sätze per Voice-over von den Referaten kommen. Dabei sollen explizit keine Gesichter gezeigt werden um es generisch zu halten und gleichzeitig das Video abwechslungsreicher zu gestalten.

Sonstiges

Kooperation mit dem PR-Referat

Wenn ihr Veranstaltungen habt, schickt bitte eine Mail an das PR-Referat referat-pr@stura.org mit den Details, dann werden diese auf unseren Social-Media-Kanälen veröffentlicht.

Bitte verlinkt auf Facebook auch die StuRa-Seite www.facebook.com/StuRaFreiburg, das vereinfacht das Teilen eurer Veranstaltungen.

Termine

AStA-Sitzungen in den kommenden Wochen

07.08.2020 Zoom

21.08.2020 Zoom

04.09.2020 Zoom

18.09.2020 Zoom

02.10.2020 Zoom

16.10.2020 Zoom

30.10.2020 Zoom

ENDE: 14:40 Uhr